

EL EBRO

Diario de Tortosa

Año III

Núm. 435

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, al mes. 1'00 peseta.
Fuera, trimestre. 3'00
Extranjero, id. 4'50

Jueves 5 de Junio de 1902

REDACCIÓN: Portal del Palau, núm. 2.

ADMINISTRACION: Librería Voltes, Angel 7.

Toda la correspondencia de carácter literario al director.



Apostolado de la oración

Oración para este mes

Oh Jesús mío! Por medio del corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que el rezo del Oficio Parvo del Sagrado Corazón se propague entre los fieles.

Resolución apostólica

Bezar el Oficio Parvo del Sagrado Corazón y propagarlo.

Diario religioso

CULTOS

JUNIO
Sale el sol, 4'27. Se pone, 7'30.
6
VIERNES
El Sagrado Corazón de Jesús.

CATEDRAL

A las 9 misa conventual.

SAN ANTONIO

Primer Viernes de mes Desde las 5 a las 7 misas rezadas. A esta hora

misa de Comunión general y exposición. 11 y 12 misa rezada y después reserva. Tarde a las 6 y 14 exposición, Trisagio cantado consagrado al

Divino Corazón, y sermón por un padre de la Compañía de Jesús.

Rosario

En la capilla de Nuestra Señora de Cinta a las 7.

Iglesia de esta advocación a las 5 de la tarde.

¡CORAZÓN SANTO!

Indignos fuéramos de llamarnos católicos y españoles, si hoy no rindiéramos nuestro tributo de veneración y de ardiente amor al Corazón adorable de Jesús, cuya fiesta celebra la Iglesia con jubilosos transportes de alegría.

El Ebro no puede permitir que pase esta fecha gloriosa sin señalarla con la piedra blanca de un acto de adoración sincera y reverente.

¡Corazón amantísimo de Jesús, aquí estamos!

Hijos tuyos somos y súbditos sumisos; y como tales, aclamámote padre nuestro y Soberano Señor.

Ante el mundo te confesamos Rey. Vuelve hacia nosotros benignamente tu mirada y salva Corazón divino, a nuestra patria de las garras de la Masonería; devuélvenos nuestra

unidad religiosa, perla la más rica y brillante que ha orlado la corona de

nuestros reyes; danos retornar a la fe inmovible y a la pureza de nuestras costumbres públicas y privadas; concédenos las libertades honestas y legítimas que se nos han arrebatado en nombre de una libertad falsa, vil y deletérea; ampara a las Congregaciones religiosas, siervas humildes y ramas frondosas de tu Esposa inmaculada; destruye toda heregía y extirpa de raíz el liberalismo para que jamás retoñe en el suelo hispano; haz, en fin, dulcísimo Corazón, encanto nuestro, que tu promesa se realice, y que en breve podamos cantar alegre y triunfalmente, acompañados de los gritos de victoria de los ángeles y de los rugidos de desesperación del averno,

Corazón santo,

Tú reinas ya.

Anécdotas del Rey

En los periódicos extranjeros leemos algunos por momentos referentes al joven rey D. Alfonso.

Las dos pasiones —dice uno de los periódicos aludidos— que parecen dominar al rey de España, son el cariño a su madre la reina Cristina y la afición a las cosas militares. Por la reina siente D. Alfonso un afecto tan respetuoso y tierno, que no se encuentra bien más que a su lado. No ha faltado ya quien ha dicho al rey que conviene que las gentes lo vean solo, y obrando por su cuenta dentro de la órbita que le deja la Constitución. por que lo que no suele perdonarse a un monarca es la falta de iniciativa y la subordinación a otra persona, aunque sea de su familia; pero el rey, al que le habló en estos términos, sin duda con la intención más excelente, repuso: "Ya sé yo que los reyes no deben tener favoritos, y yo no los tendré nunca, pero qué un rey quiera a su madre y procure honrarla como se merece, eso no lo puede ver mal ninguna persona de buenos sentimientos."

Las aficiones de D. Alfonso por las cosas militares son verdaderamente extraordinarias. Mucho tiempo antes de llegar a la mayoría de edad, había dicho al general Weyler que no comprendía cómo los militares vestían de paisano, y aun le anunció que al encargarse de su función soberana, procuraría que su primera disposición fuera el prescribir el uso obligatorio del uniforme. Ha sido preciso mucho para convencer a S. M. de los inconvenientes prácticos de semejante medida, entre los que parece ser, el mayor, el número excesivo de jefes y oficiales comparado con el de soldados en filas, y aun con el de reservistas que puede España poner en armas efectivamente. El rey ha pesado estas razones, y comprendiendo su alcance, ha desistido de su intento,

pero no enteramente; el se propone vestir siempre de uniforme, y lo ha exigido a sus ayudantes y cuarto militar, contentándose con que se recomiende a todos los jefes y oficiales del Ejército el uso frecuente del traje militar. El rey verá con desagrado a militares vestidos de frac ó de levita; la etiqueta del militar debe ser siempre el uniforme.

Es sabido que las Academias militares vinieron a Madrid a formar el día de la jura, y luego regresaron a sus localidades respectivas; el motivo parece que fue la falta de número suficiente de caballos para que concurriese a la gran parada la Academia de Caballería. Enterado el rey del regreso precipitado de los cadetes, llamó al general Weyler y le preguntó la causa. El ministro no quiso confesar la verdadera, y alegó la proximidad de los exámenes. "¿Qué exámenes?—parece que exclamó el rey.— Los exámenes pueden hacerse cuando usted y yo queramos. Los alumnos han venido a lo malo, que es el trabajo de la formación, y yo no puedo consentir que se les despache sin que disfruten algo de las fiestas. ¡Yo que he sido alumno hasta el 17!.. Es ne-

no hay crédito, yo les pagaré el regreso." El general Weyler dió inmediatamente la orden para que volviessen a Madrid cuantos cadetes lo desearan.

Igualmente saben todos que el rey ha tenido durante su adolescencia un grupo de amigos, escrupulosamente escogidos entre los jóvenes de su edad de las familias aristocráticas; estos niños ó jóvenes han sido los compañeros de juego de D. Alfonso, y formando con él un pelotón, llamémoslo así, de reclutas que en el Campo del Moro ha aprendido la instrucción militar con S. M. El rey les llama familiarmente *mis amigos*.

Días antes de la jura, el conde de Romanones daba cuenta a la reina regente, estando presente D. Alfonso de la distribución general de billetes para los festejos. Tantos, decía el ministro, para el Ejército; tantos para la Marina; tantos para el cuerpo diplomático, etcétera. Cuando concluyó, dijo la reina:

—Me parece muy bien la distribución.

—Pues yo creo —interrumpió el rey— que hay una omisión importantísima.

—¿Cuál?—preguntó el conde de Romanones.

—La de mis amigos —dijo D. Alfonso. Y añadió: "Siendo yo el héroe de la fiesta, mis amigos deben tener lugar preferente para todo."

Los amigos del rey, agradecidos a las finezas de éste, quisieron darle las gracias de un modo expresivo y delicado, y como a un monarca no se le hace un regalo, sino que se le pida alguna merced, discurriendo solicitar de él que les diese las armas con que habían hecho juntos el ejercicio en el Campo del Moro, para conservarlas como indeleble recuerdo de aquel ho-

nor. Y dieron forma a esta súplica en una carta ó mensaje, firmado por todos, en que se despedían patéticamente de S. M. Encargado de leerlo fué un joven de la más rancia nobleza, heredero de una casa tan estimada en Madrid por sus timbres aristocráticos, como por su acendrada piedad y caridad con los pobres.

El joven muy conmovido, empezó a leer el mensaje a S. M.

Pero a las pocas frases le interrumpió D. Alfonso, y con ademán más de chico que de monarca, echó mano al papel, lo cogió, y le dice:

—¿Qué estás diciendo?... ¿Me voy yo acaso a la Martinica?... Mayor ó menor de edad, aquí estoy y soy siempre el mismo para vosotros... Déjate de cosas tristes, y vámonos todos a jugar un poco.

Y el rey y sus amigos se fueron a un salón, y pasaron un rato tirando al blanco. Al despedir a sus amigos les dijo:

—Siempre, siempre soy el mismo. Que no se les olvide a ustedes el camino de esta casa.

El proyecto es sueño

(PARODIA)

Canalejas sueña con el célebre proyecto sobre Asociaciones religiosas, pero al ver que Sagasta hace el tonfo, se levanta y dice:

Saber Práxedes pretendo por qué me tratas así, ¿qué delito cometí para que estés tan tremendo?

Ahora voy ya comprendiendo que me has echado en olvido:

yo la culpa me he tenido, fui causa de mi dolor,

y mi delito mayor es el de baberte creído.

Solo quisiera saber, redomado rejeruelo,

por qué me tomas el pelo como a miserable ser.

¿No atiendes al *rosicler*?

¡Por vida de Barrabás!

¿No atiendes a los demás?

Si todos te convencieron y su voluntad hicieron,

¿qué molestarme más?

Nace el de Instrucción sin galas.

Con mil reformas te abruma;

sale al fin como la espuma y tú amante lo regalas.

Como a bueno lo señalas,

lo conviertes en deidad,

siendo una calamidad,

que perder hace la calma,

y a mí que tengo más alma,

me muestras tanta frialdad?

—Nace Tirso sin cartel,

hombre que en nada descuella,

y por su figura bella

le donas mesa y mantel.

Confeciona un mal pastel

sin pizca de habilidad;

es una inutilidad, todo

en Hacienda; es un mal quinto

¿y á mi que solo me pinto
me dás menos libertad?

Nace Veragua y respira,
aborto de ovas y lamas;
dá un saltito, lo encaramas
y todo el mundo se admira.
Cuarenta planchas se tira,
casi sin necesidad.
Es otra vulgaridad,
otro cerebro vacío.
¡Y estando tan lleno el mio
me maltratas sin piedad!

Segis, ya vieja culebra,
que entre flores se dilata,
de su palabra apostata,
y Almodóvar lo requiebra.

Hay quien mucho lo celebra,
sin ver su perversidad,
su estudiada falsedad
y su astucia fementida,

¿y á mi que soy todo vida,
me haces tamaña fealdad?

En llegando esta ocasión,
un Monte Pelado hecho,
me arrancarfa del pecho
mi altruista corazón.

¿Qué ley, justicia ó razón
has hallado en este mundo,
para negarme iracundo
derechos que al Conde dieras,

que á Rodrigáñez reiteras,
y á Veragua y Segismundo.

JOAQUÍN GARCÍA

Lo de Valencia

No hay que decir que en la católica Valencia la protesta contra los cafres ha sido unánime. La prensa de todos los matices, excepción hecha, por supuesto, de la espuerta de basuras de Blasco Ibañes, por otro nombre "El Pueblo"; ha condenado con acentos de sincera reprobación los atropellos de que fué objeto la procesión de la parroquia de San Martín.

El "mercantil" Valenciano, diario republicano, en un artículo que intitula "Por la democracia y la República", escribe:

"Después de consignar, en nombre de la Libertad, la Democracia y la República, nuestra protesta más enérgica contra hechos que son un escarnio y una burla de aquéllas, y que han producido tanta alegría á los clericales y reaccionarios como tristeza, amargura é indignación á todos los republicanos honrados y convencidos y que serán las primeras víctimas de esa reacción que por medios tan miserables como cobardes se está preparando, hemos de preguntar, seguros de que nadie ha de respondernos satisfactoriamente: ¿Qué se ha conseguido por lo hecho? ¿A quién aprovecha? ¿Qué libertad es esa que no respeta la libertad de la conciencia ajena? ¿Qué republicanos son esos que atentan contra las creencias ajenas y que no contentos con silbar á la Custodia silban al ejército, sin el cual ni la República puede venir ni sostenerse ni consolidarse?"

"¿Que los clericales han aprovechado la procesión del Corpus para hacer alarde de sus fuerzas, para convertirla en manifestación política? Aunque así fuera, estaban en su perfectísimo derecho. ¿No celebramos nosotros manifestaciones en la vía pública? Pues igual derecho tienen los demás. Si se quería organizar una protesta, oponer manifestación á manifestación, medios había para realizarla, pero sin coartar el derecho de los demás, sin atentar á él. Legal, pacífica y ordenadamente, cabía una manifestación con motivo del aniversario de Garibaldi; cabía un meeting, todo, todo, menos lo que se ha hecho. Creer que así van á acabarse las

procesiones; creer que así vendrá la República, únicamente los imbéciles pueden imaginarlo. Lo que por ese camino se acabará es la poca libertad que tenemos; lo que por ahí vendrá no es la República; sino una reacción que ha de ponerles el dogal al cuello."

El citado colega hace el resumen de los sucesos allí ocurridos en estas líneas:

"La jornada de ayer fué una derrota para el librepensamiento, para la democracia, para la República, y un triunfo para la reacción, una desgracia para unos cuantos infelices y para sus familias, y una fortuna para los eternos enemigos de la libertad."

Solo nos resta añadir á esta opinión del periódico republicano, la del gobernador civil de aquella provincia señor Capriles, la cual hallamos en las siguientes líneas que publica *La Correspondencia de Valencia*:

Muy lacónica, pero muy expresiva es la "interview" que hemos celebrado con el señor gobernador civil sobre las medidas que hubiera adoptado ó pudiera acordar á fin de impedir que se repitan hechos como el de ayer.

"No creo que en lo sucesivo haya que lamentar hechos desagradables—nos ha dicho.—Creí que todo el mundo podría aquí ejercer un derecho legal y por lo tanto celebrarse las procesiones sin interrupción alguna; pero me he equivocado, y lo que á la autoridad le corresponde hacer ahora es impedir extralimitaciones y estar prevenida para castigar sin consideración alguna al que falte á la ley."

NOTICIAS BREVES

La Gaceta publica una real orden en cuyo curso sea obligatoria en las Normales la asignatura de música.

—Con motivo de haberse firmado la paz entre el Transvaal y la Gran Bretaña, los buques ingleses fondeados en el puerto de Barcelona empavesaron sus arboladuras.

—Se asegura que el rey de Inglaterra con motivo de la coronación, hará mejoras en el tratado de paz, concediendo completa amnistía.

—Ha sido nombrado director del Seminario Sacerdotal de San Carlos de Zaragoza, el ilustrado presbítero D. Cipriano Pérez.

—El alcalde de Pamplona piensa publicar muy en breve un enérgico bando contra la vagancia.

—El Arzobispo de Valencia doctor D. Sebastián Herrero y Espinosa de los Monteros, ha publicado una sentida circular dando las gracias á cuantos fieles concurrieron á la procesión general del Corpus el domingo último.

—En Niza fué agredido el cónsul de Rusia por un súbdito de su nación disparándole este un tiro de revólver, del que resultó herido el cónsul en una mano.

El agresor fué detenido.

—Se cree ya seguro que el día 15 será el en que el príncipe don Carlos de Borbón saldrá para Londres, con objeto de asistir á las fiestas de la coronación del rey Eduardo VII.

Dícese que lo familia Real no saldrá para San Sebastian hasta que regrese de Londres el príncipe.

—Telegrafían de Londres que al retirarse el rey Eduardo á palacio, ha estado expuesto á sufrir un grave accidente. El caballo de un coche de alquiler desbocóse, y el vehículo fué á chocar con el coche regio. El rey

salvóse merced á su serenidad, y se dirigió á palacio á pie, siendo aclamado por la multitud.

—Dicen de Avila que en la basílica de San Vicente se hundió un andamio en ocasión en que trabajaban en él varios operarios.

Estos fueron arrastrados en la caída, resultando herido Juan José Quiñones, carpintero, y Rufino Piñeiro, albañil.

Las heridas carecen de gravedad afortunadamente.

—Un telegrama de Roma dice que al entrar el rey Humberto en el Quirinal se acercó al carruaje un individuo y dejó un bulto dentro de él.

Un soldado de la escolta que se percató del hecho, descargó tan tremendo sablazo sobre el infeliz sujeto que le hirió gravemente en la cabeza.

Después del hecho resultó que el bulto arrojado al coche era un memorial.

—Dos noticias que demuestran la muerte *ociosidad* y la *ignorancia* de los frailes;

Pronto saldrá á luz una razonada gramática árabe compuesta por un P. Franciscano de Marruecos, fruto del no interrumpido estudio de dicho religioso durante veinte años. También es resultado de aquella tan benéfica *ociosidad* la inspirada Misa á doce voces, repartida en tres coros muy alabada por los inteligentes, compuesta por el franciscano Padre Fray Pedro Bautista de Falconera. Esta obra ha sido publicada por la casa editorial de E. Vanden Trambut.

—Mosen Jacinto Verdager sigue en el mismo estado de gravedad.

Ayer llegaron á Barcelona la hermana y un sobrino del ilustre enfermo. Este ha hecho testamento.

—En Sabadell se han verificado las pruebas de un cañón contra el grani que inventó D. José Casanova. Ha recibido muchas felicitaciones por el brillante éxito que ha obtenido.

—La Gaceta sigue vomitando Reales Ordenes adicionales á la ya voluminosa legislación de pesca de cuya lectura se desprende que Silvela y el Duque de Veragua no conocen el terreno que han pisado ni lo que se pesca en él.

—En Bornos ha sido detenido un sujeto que se negó á descubrirse al paso de la procesión del Santísimo *Corpus Christi*.

—En los pozos destinados á la extracción de cera fósil, situados en Boryslar (Galicia), ocurrió una explosión de gas, resultando muertos 19 obreros y heridos cuatro.

—Hallándose en Palencia jugando varios muchachos al toro, el que simulaba la *res* empuñaba en la mano una navaja, que no vió el que hacía de espada.

Tanto se acercó éste al *bruto* humano, que recibió un navajazo en el muslo.

—Telegrafían de Roma que el Papa ha recibido á diez mil peregrinos napolitanos.

—El Consejo municipal de Paris, ha votado 100.000 francos para las víctimas de la Martinica.

También ha acordado enviar un Mensaje de simpatía á los presidentes Krüger y Steijn, cuyos pueblos han combatido tan valerosamente en favor de su derecho y contra la fuerza.

—En el último consejo de ministros, á propuesta del señor Sagasta se acordó conceder la gran cruz de Alfonso XII á Mosen Jacinto Verdager.

—El Rey Eduardo VII ha dirigido á M. Milner el siguiente telegrama:

"La noticia de la capitulación de las tropas boers me ha causado una alegría extraordinaria. O felicito calorosamente por la manera como habéis dirigido las negociaciones."

También ha felicitado á lord Kitchener en esta forma: "Felicito de todo corazón á las valerosas tropas que mandais por haber sostenido la larga y difícil campaña que ha terminado de una manera tan feliz y gloriosa."

CRÓNICA

FIESTA DEL SAGRADO CORAZÓN

Mañana se celebrará la fiesta del Sagrado Corazón en la iglesia de San Antonio, con los siguientes cultos:

A las 7 misa de Comunión general, quedando expuesto el Señor hasta después del Santo Trisagio cantado, en que se hará el acto de consagración al Sagrado Corazón, se dirá el sermón, y se concluirá con la solemne reserva. Los asociados harán vela al Santísimo.

Mañana á las diez celebrará por vez primera el santo sacrificio de la misa en la iglesia de Ntra. Sra. de los Angeles de la Petja, el recién ungido sacerdote Rdo. don José Caballé, apadrinándole sus hermanos don Juan Bta. y señorita doña María de la Cinta; ocupará la cátedra del Espíritu Santo, el M. I. Sr. don Miguel Gallent, penitenciarario de la Santa Iglesia Catedral.

Reciban el misacantano y familia, nuestra cordial enhorabuena.

En Valencia ha sido reducido á prisión, como agitador de la cafretería que el lunes pretendió atropellar la procesión de la parroquia de San Martín, el Sr. Manaut.

Es de suponer que se trata del hermano del célebre Luisillo, que vino á redimir á Tortosa, haciéndose pasar por escritor y abogado, y que tan buenos ratos nos hizo pasar con los *moscos* y los cuervos *alados*.

Según teníamos anunciado, esta mañana ha celebrado, en los Dolores su primera misa el novel presbítero Rdo. D. Juan Perez. Ha sido cantada á gran orquesta, dirigida por el maestro de Capilla D. Eduardo Torres. El Sr. Bellpuig ha pronunciado con su peculiar elocuencia un hermoso sermón, cantando las excelencias del Sacerdote católico.

Felicitemos al misacantano y á su apreciable familia.

Se prepara en el Jesús una vistosa cabalgata para el sábado por la noche, víspera de la fiesta del Sagrado Corazón. Con este fin está ultimándose una grandiosa carroza, que simbolizará el triunfo del Corazón de Jesús sobre el mundo.

Son muchos los que piensan el sábado trasladarse al vecino arrabal para presenciar el acto.

Por una pareja del benemérito instituto ha sido extraído del Ebro, en el sitio del término municipal de Cherta denominado "Titoy", el cadáver de un niño de 13 á 14 años de edad, cuya identificación no ha podido hacerse.

Comunica la Guardia civil de Batea, haber tenido á Manuel Mero, de 19 años de edad, natural de Caspe, reclamado por el Juzgado de Gadesa como autor de hurto de varias prendas de vestir que le fueron ocupadas en el acto de la detención.

El Sr. Gobernador anuncia haberse desarrollado la enfermedad glo-

sopeda en los rebaños de ganado lanar y cabrío propiedad de don Pedro Delgado y don Salvador Andilla, vecinos de Horta.

En el Congreso de toneleros que se celebra actualmente en Barcelona, están representadas entre otras, las siguientes secciones federadas: Benicarló, Vinaroz, Tortosa y Alcanar(?)

Longines Reloj de precisión,

muy elegante, máquina muy fina.—Grandes premios.

PARIS 1889.—BRUXELLES 1897.—PARIS 1900.

Relojería Climent, Rosa, 3, Tortosa

Antigua Relojería de D José Grego y Valls.

Sobre alhajas y prendas de ropa, le facilita dinero con muy buenas condiciones, actividad, reserva y economía. Calle de San Blás núm. 36 piso 3.º

Relojes

Con verdadera garantía por ser procedentes de las mejores fabricas Suizas los vende Angel Costa Plaza de la Catedral.

Composturas con prontitud y perfección garantizadas por un año.

Variado

Los chinos no escarmentan. Fresca está aún su derrota y su castigo por las potencias aliadas, y sin embargo, de nuevo se agita en el Imperio Celeste el odio contra los extranjeros

El arzobispo de Passerini que procedente de Pekín acaba de llegar á Roma, ha expuesto á Su Santidad el plan vastísimo que se organiza por los chinos contra los representantes europeos.

Según el citado arzobispo, la emperatriz viuda mantiene en secreto la agitación, y cada día salen órdenes del palacio imperial para que los agitadores se vayan reconcentrando en Pekín.

Confirman estas noticias recientes despachos, en los cuales se afirma que es grande la inquietud entre los europeos, y que por temor á una matanza han comenzado las emigraciones.

Las pruebas de tiro llevadas la semana pasada á cabo por los buques de la escuadra francesa del Norte, teniendo como blanco un acorazado viejo é inservible, fueron que, para echarlo á pique, se necesitaron 340 tiros disparados desde distancias de 2 á 4.000 metros.

Los blancos salieron pues, á razón del 12 por 100, resultando que puede darse como muy satisfactorio comparado con los obtenidos en iguales experimentos por la escuadra norteamericana que en el combate de Santiago de Cuba no logró más que hacer un 2 1/2 por 100 de blancos. Debe-se, además, tener en cuenta que en los experimentos franceses la superficie blanco era muchísimo más pequeña que la que á la escuadra norteamericana ofrecieron los barcos españoles echados á pique.

Mintiendo siempre

La prensa italianísima, que no se cansa de mentir cuando sus embustes redundan en menoscabo de la Santa

Sede, propala estos días la especiosa de haber renunciado el Sah de Persia á visitar al Padre Santo, á consecuencia de la intransigencia del Vaticano en las condiciones puestas para recibir la visita; las cuales, según dichos periódicos, consistían en que ya que Persia no tiene representante acerca de la Santa Sede, el Sah, en vez de salir de la legación persa acerca del Quirinal cuando se dirigiera á los palacios apostólicos, lo hiciera saliendo de las legaciones de Bélgica ó Prusia, ó bien de cualquier casa particular. Estas condiciones, añaden los periódicos de referencia, no ha querido admitirlas el soberano persa, que se aloja en el Quirinal, por considerarla una mengua para su dignidad, y de ahí que haya desistido de visitar al Papa.

En todo lo referido no hay una palabra de verdad, puesto que ni el Vaticano ha dado ningún paso para recibir la visita del Sah, como ellos suponen, ni éste ha pensado en hacerla; por cuyo motivo la fábula de los periódicos liberales queda reducida á una paparrucha como tantas otras con las cuales llena sus columnas, cuando pretende saber lo que pasa en los palacios apostólicos.

Si el rey de Persia hubiese pensado en visitar á León XIII, es de suponer que se habría atendido á los usos y costumbres establecidos al efecto, y que no hubiera considerado denigrante hacer lo que han hecho espontáneamente otros príncipes, reyes y emperadores, que como amantes de su dignidad, saben lo que se debe á la dignidad del Papa, y queriendo ver respetada la propia, empiezan por respetar la ajena.

TELEGRAMAS

Banquete á Canalejas

Madrid 4

Se ha celebrado el banquete en honor de Canalejas.

Entre senadores y diputados han asistido 44.

Después de los brindis se levantó Canalejas y dijo:

"Sin los comentarios que las envidias han puesto á este banquete, hubiérame limitado á expresar mi gratitud por este acto, pero no soy hombre de nebulosidades.

Se ha dicho que venimos aquí á escarner á la monarquía y á criticar al señor Sagasta.

Sólo corazones menguados pueden vilipendiarlos así.

Tengo siempre para el señor Sagasta respeto y tengo silencio patriótico, como lo demostré cuando la guerra de Cuba, en que pude hablar y ganarme la opinión, y no lo hice.

Soy un hombre de opiniones convencidas que no puede condenar á España á las necesidades de un Gobierno.

Explica luego por qué fué al Gobierno, en cuyo programa dice, he puesto mi firma de honor, y añade que lo allí firmado será más tarde ó más temprano. Será. Será.

(Grandes aplausos.)

Yo hice mal, añade, cediendo en aquella situación austera que se presentó sobre los escaños rojos.

La fecha de mi caída estaba escrita desde el 19 de Marzo, cuando llegó el Rey á la mayor edad, única misión del partido.

He prestado á la monarquía servicios grandes que nadie me agradecerá.

(Varias voces: Sí. Sí.)

Soy un hombre de los que creen en las ideas.

Mi partido no es de política sino de la conciencia elevada al Gobierno.

Yo no defendí mi puesto en el Gobierno porque ni en él ni fuera de él vacilé en mis teorías.

Los aplausos que se tributaron al Gobierno fueron dirigidos á mi programa, á mis discursos, que entusiasman á los ministros, algunos de los cuales me dedicó frases tales que sería inmodestia repetirlas.

Los aplausos que se tributaron á mi proyecto de viaje á Cataluña, lo eran de verdad porque aquel proyecto era la paz.

Yo soy el mismo y he venido aquí para declarar que está próxima la fecha en que emprenderé por toda España una gran peregrinación predicando mis teorías; y en el cumplimiento del deber no me doy des canso.

Voy á repetir lo que en más de una ocasión dije en el Congreso: Llegaré y venceré.

(Gran entusiasmo.)

Venceré porque tengo fe y no aspiro á ser jefe del partido liberal, porque esto es una cosa muy pequeña para los ideales que yo abrigo, pues la jefatura política de un partido trae como consecuencia pequeñas ineludibles.

Yo pretendo servir á España y la serviré mejor sosteniendo mis ideas con energía que callando para lograr luego la púrpura del dominador.

(Muy bien.)

Jamás he sido soberbio; yo no me siento soberbio, pero si creo que venceré con mis fuerzas.

He recibido tales adhesiones de todas partes que creo que yo represento el espíritu europeo.

Esta es mi fuerza, estos son los elementos con que he de combatir.

Cultivo del tabaco

Madrid, 4.—El diputado por Arenys de Mar, Sr. Elías de Molins, ha conferenciado con el ministro de Hacienda para pedirle que se permita que se verifiquen en su distrito ensayos del cultivo del tabaco.

El Sr. Elías de Molins habló al señor Rodríguez abogando por el libre cultivo de dicha planta.

El ministro le manifestó que era partidario de que dicho cultivo se permitiese, recordándole que en pro de ello pronunció en el Congreso algunos discursos.

Prometió al Sr. Elías de Molins ocuparse del asunto.

También pidió al ministro el diputado por Arenys de Mar, que se adopten medidas á favor de los dueños de terrenos filoxerados, á fin de compensarles de los gastos hechos para la replantación.

Extranjero

Incendios

París, 4.—Telegrafian de Pekin que han ocurrido incendios en los cuarteles donde se alojan las guarniciones francesa y austriaca.

Creese que dichos siniestros han sido intencionados.

Felicitaciones de Eduardo VII

París, 4.—Dicen de Londres que el rey ha dirigido un telegrama de felicitación á M. Milner por la inteligencia y habilidad con que ha llevado las negociaciones de la paz.

Otro telegrama de felicitación ha dirigido á lord Kitchener y á las tropas de su mando por el valor que han demostrado en el curso de la gloriosa campaña que acaba de terminar.

En la próxima sesión de la Cámara de los Comunes se propondrá un voto de gracias á las tropas del Africa del

Sur, más una asignación de 50.000 libras á lord Kitchener, y se entregarán cinco libras esterlinas á cada uno de los soldados de aquel ejército, á medida que se vayan repatriando.

Krüger protesta

París.—Le Rappel publica un despacho de La Haya diciendo que entre las personas que rodean á mister Krüger se afirma que el anciano Presidente del Transvaal considerará la paz como nula y no convenida.

En este sentido y con tal motivo dirigirá á las potencias una nota diplomática consignando su protesta contra los hechos realizados.

Amistad y regocijo

Lisboa.—Telegramas de Lorenzo Marquez dicen que los ingleses residentes en en Africa del Sud han prohibido la celebración de toda fiesta que pudiera lastimar el sentimiento de los boers, queriendo atraerlos ahora con una franca amistad.

En todo Portugal hay regocijo por la paz.

Ofrecimiento á Krüger

Londres.—Comunican al Daily Mail desde Amsterdam que el embajador inglés en Berlín, mister Reail, ha llegado á La Haya.

Dicho personaje está encargado de notificar á Mr. Krüger las condiciones de la paz.

Parece que además está facultado para ofrecerle transportarle, en unión de su familia, al Africa del Sud á bordo de un buque inglés á condición de retirarse á su granja de Rustenberg.

El citado barco transportará igualmente á los delegados boers que se encuentren en Europa.

José Mangrané

Médico Cirujano Homeópata, Ex-ayudante de la Policlínica del Dr. Royo
Consulta gratis de 10 á 12
Mayor 8 Principal (Jesus)
TORTOSA

Oficiales Zapateros

para toda clase de obra
Se necesitan en la
ZAPATERÍA MORESO
PLAZA CATEDRAL
TORTOSA

Señores Profesores de Música

Gratis Catalogos ilustrados de pianos, armoniums y acordeones.—Precios económicos

NOTA: No confundir con los instrumentos (productos puramente comerciales) contruidos expresamente para la venta á plazos.

MARASSÉ.—Barbora, 2.—BARCELONA

Verdadera Ganga

Se vende una Máquina de hierro, casi nueva y en estado perfecto para trabajar, propia para la fabricación de pastas para sopa, de picar la masa, y se cederá por la mitad de su precio.

Para más detalles, se dirigirán al dueño de la misma D. AGUSTIN RAGA. Fábrica de pastas para sopa, Frente al Mercado Público.—TORTOSA.

MEDICO OCUISTA

J. BALLESTER
(TORTOSA) LA GENIA
Consulta de 10 á 12 y de 3 á 5
Imp. de Arture Voltas.—Tortosa.

SUOURSAL
EN
TORTOSA

14, ANGEL, 14

Recomendamos la máquina **BOBINA CENTRAL** para trabajos artísticos y uso doméstico

Máquinas SINGER para coser

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

SUOURSAL
EN
TARRAGONA

Rambla San Juan, 41

PRODIGIOSAS PILDORAS

VITALES O LARGA VIDA DE REVERTER

Distinguido con Medalla de Oro de primera clase

Estas píldoras puramente vegetales purgan suavemente y corrigen la mala digestión, el estreñimiento, depuran la sangre y reaniman las fuerzas perdidas. El que frecuente haga uso de ellas disfrutará de buena salud, sin necesidad de ningún otro remedio; tienen la propiedad de separar las virtudes, animan los espíritus, quitan los temblores de nervios, los dolores reumáticos, limpian el estómago de los humores grasos que causan, indigestiones y de todas las miserias que provienen de este principio viscoso, como la Acidez, Náuseas, Flatulencia, Desvanecimientos, Dolor de cabeza, Pérdida de la memoria, Desarreglos del hígado y otros desórdenes: hacen en fin, que la persona esté alegre, preservándole de otras enfermedades y especialmente de las contagiosas, alejan de así la muerte.

No debe haber familia que carezca de estas excelentes píldoras, pues la mayor parte de las enfermedades proceden de la mala digestión, los nervios se debilitan, la sangre se empobrece, el corazón pierde la fuerza los intestinos se resecan y todas las funciones y facultades parecen de clinar, observándose una debilidad general, que el paciente se siente dolores en el pecho, costado y otras veces en la espalda, sintiéndose triste y soñoliento, con mal gusto en la boca y poco apetito, grande peso en el estómago y desfallecimiento, ojos hundidos, pies y manos fríos, sobreviniendo más tarde tos, sin sueño, dolor de cabeza, etc., etc., dando lugar a un grande peligro, cuyas consecuencias pueden llegar a ser funestas si no se combate el mal con prontitud acudiendo a las

MILAGROSAS PILDORAS VITALES DE REVERTER

Estas píldoras se venden en cajas al precio de **1 peseta 50 céntimos** cada una, y basta una sola caja para ver su resultado. Depósito en Tortosa Botica Droguería de Carpa, Tarragona Botica de Mon, Vinaroz Esteller, Morella Botica de Guasch, Castellón Botica de Font, Valencia Botica de Vda. de Besalduch, bajada de San Francisco, Burceloua Botica del Doctor Sastre Hospital 109 y Chert Botica de Reverter en donde se servirán pedidos al por mayor y menor pudiéndose remitirse por correo mediante su importe en sellos de franqueo.

¡INCREIBLE VERDAD!

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, cuyo valor supera siempre a su coste. Objeto de ley de ley garantizados, con hermosísimos brillantes, químicamente perfectos, de más valor por su constante esplendor y limpieza que los verdaderos. Composición de luz, dureza, lapidación perfecta, imitación maravillosa. **5.000 pesetas**

se regalan a quien distinga estos brillantes **Alaska** de los legítimos. Gran Premio en la Exposición de París.

Anillo para caballero, oro y brillante.	100 pesetas
Idem para id., brillante muy grueso.	50 "
Alfiler idem id.	25 "
Alfiler idem id. (brillante muy grueso).	50 "
Anillo para señora ó señorita, idem id.	25 "
Pendientes (par) para señor= a, idem id.	25 "
Idem para señora, idem id.	50 "
Idem para id. (brillantes gruesos).	100 "
Idem para niñas (verdadero regalo).	25 "

Se envían franco de todo gasto, por correo, en cajitas certificadas y declarada mercancía para toda España é Islas. No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarado.

Envíese la medida de los anillos, tomándola con un hilo alrededor del dedo. No se hacen descuentos. No se conceden representaciones ni se envían catálogos, dibujos ni muestras.

A todo comprador que no se conforme con la mercancía se le devolverá inmediatamente su importe. Dirigirse al representante general y único de la Sociedad **Oro y Brillantes**, AM: Alaska G. A. Buayas, Corso Romana 104 y 106 Milán (Italia).

NO MAS CANAS

Para devolver al cabello su primitivo calor, sin peligro alguno para la salud, merece la preferencia de todas las personas de buen gusto el **Agua de Montserrat**, acreditada preparación que después de una larga experiencia se ha impuesto por su bondad, por su limpieza y por su economía. Precio: **DOS PESETAS FRASCO.**

De venta en la **Farmacia de Menner. - Tortosa.**

LIBRERIA DE FIDEL REBULL TIVISA

Se recomienda el ensayo de los Cirios elaborados en esta Casa, con cera pura de abejas.

Devocionarios

Propios para primera Comunión. Hay un completo surtido á precios muy reducidos en el Establecimiento de Librería de **VOLT S.**

Angel, 7.-TORTOSA

QUO VADIS...?

EDICION EXPURGADA

Precedida de una Carta-Prólogo del Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo de Sevilla. Precio.— 2 pesetas en rústica y 3 idem en tela.

LIBRERIA VOLTES. - TORTOSA

Gastos de correo á más.

LA PRESERVATRICE

Fundada en 1861

La más antigua sociedad de seguros contra los accidentes Autorizada en España de conformidad á la ley de 31 de Enero de 1900

en 31 de Diciembre de 1901

800.000 siniestros liquidados

INDEMNIZACIONES PAGADAS

Sesenta y cuatro millones de francos

Principales operaciones de la Compañía

Seguros colectivos.— Seguros agrícolas.— Seguros contra los accidentes causados á Terceros.— Seguros individuales.— Seguros contra los accidentes de caballos, coches y automóviles.— Seguros contra los accidentes de caza y de bicicletas.— Seguro de los cuerpos de bomberos.— Seguro de farmacéuticos.

Agente en Tortosa y su comarca, **Gastón Delamotte**

Rafael Mestre

Cirujano-Dentista

TORTOSA Mercada 7, pral. TORTOSA

Consultas de 9 á 12 mañana y de 2 á 6 tarde

DISPONIBLE